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60η επέτειος εγκαινίων του Ιερού Μετοχίου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στη Δημασκό

Πανηγυρικές εκδηλώσεις με αφορμή την 60η επέτειο του Μετοχίου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας στην πρωτεύουσα της Συρίας πραγματοποιήθηκαν στις 18 Νομεβρίου 2018. Της Θείας
Λειτουργίας στο Ναό του Μετοχίου, τον αφιερωμένο στον ιερομάρτυρα Ιγνάτιο τον Θεοφόρο,
προέστη ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννης Ι’,
συλλειτουργησάντων του Μητροπολίτου Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, του Προέδρου του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, των Μητροπολιτών Χομς
Γεωργίου, Αρκαδίας Βασιλέιου, Χαμι Νικολάου, Φιλιππουπόλεως Νήφωνα, πλειάδος Ιεραρχών και
κληρικών των Ορθοδόξων Εκκλησιών Αντιοχείας και Ρωσίας.

Στη Θεία Σύναξη παρέστησαν ο Νούντσιος της Αγία Έδρας στη Συρία Καρδινάλιος Μάριο
Ντζενάρι, μέλη της Διαθρησκειακής ομάδας εργασίας του Συμβουλίου συνεργασίας με θρησκευτικά
σωματεία παρά τον Πρόεδρο της Ρωσιας, Ρώσοι διπλωμάτες.

Στο λόγο του μετά τη ληξη της Θείας Λειτουργίας ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιωάννης τόνισε το



σημαίνοντα ρόλο του Μετοχίου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στη Δαμασκό, το οποίο,
όπως και Αντιοχειανό Μετόχιο στη Μόσχα, αποτελούν σπουδαίο συνεκτικό κρίκο μεταξύ των δύο
Εκκλησιών.

Στη συνέχεια ο λόγος δόθηκε στον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, ο οποίος μεταξύ άλλων
υπογράμμισε:

«Επιτρέψτε μου από μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου να απευθύνω εγκάρδιο χαιρετισμό στην Υμετέρα Μακαριώτητα, όλο το θεόσωστο ποίμνιό
Σας καθώς και το ολιγάριθμο προς το παρόν Ρωσικό ποίμνιο, το οποίο διαμένει στη χώρα.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επισκεπτόταν τη Συρία και το Λίβανο κατά την έναρξη
των εχθροπραξιών στη Συριακή γη. Σε όλο το διάστημα, καθώς συνεχίζονταν οι πολεμικές
ενέργειες, όσο διέπρατταν τις θηριωδίες τους στη Συριακή γη οι τρομοκράτες, η Ορθόδοξος
Εκκλησία της Ρωσίας ανέπεμπε τις θερμές της ευχές υπέρ εγκαθιδρύσεως ειρήνης και ομόνοιας
στη Συρία. Αμέσως μετά την επάνοδό του από τη Συρία ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος
αποτάθηκε στον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β. Πούτιν ζητώντας αυτόν ώστε η
προστασία των υπό δίωξη χριστιανών της Συρίας και λοιπών χωρών της Μέσης Ανατολής να είναι
από τις προτεραιότητες της εξωτερικής πολιτικής Ρωσίας. Βλέπουμε ότι η Ρωσία συνέβαλε
καταλυτικά στην ήττα της τρομοκρατίας στην ευλογημένη γη της Συρίας και σήμερα ευχαριστούμε
το Θεό για την εκδίωξη αυτών των υπηρετών του Σατανά και την έναρξη της αποκαταστάσεως της
χώρας, παρόλο που πρέπει να γίνουν πολλά ακόμη για την επιτυχία αυτού του στόχου.

Θέλω, Μακαριώτατε, εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου και όλου του πολυεθινικού
πολλών εκατομυρίων ποιμνίου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας να διαβεβαιώσω ότι η
Εκκλησία μας πάντα θα είναι στο πλευρά της Εκκλησίας Σας. Είσθε διάδοχος του μεγάλου Αγίου
Ιγνατίου του Θεοφόρου. Ευρισκόμεθα στο Ναό του ονόματός του. Ο Άγιος Ιγνάτιος ο Θεοφόρος σε
ένα από τα Γράμματά του έγραφε: «Είμαι ο σίτος του Θεού και αλέθομαι στα δόντια των θηρίων, για
ν' αποδειχθώ καθαρό ψωμί του Χριστού». Ξέρουμε ότι πολλοί χριστιανοί υπέφεραν κατά τα
παρελθόντα χρόνια για να γίνουν εκείνος ο σίτος του Θεού, ο οποίος προσφέρθηκε θυσία στο
Σωτήρα. Επίσης γνωρίζουμε ότι αγνοούνται πολλοί μεταξύ αυτών είναι και ο κατά σάρκα αδελφός
Σας Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλεπίου Παύλος, ο οποίος προ πενταετίας και πλέον απήχθη
και μεταφέρθηκε σε άγνωστο προορισμό μαζί με τον Μητροπολίτη Γρηγόριο Ιμπραίμ της
Συροϊακωβίτικης Εκκλησίας, των οποίων την τύχη αγνοούμε μέχρι σήμερα, αλλά εξακολουθούμε να
προσευχόμαστε και για τους δύο, μνημονεύοντας υπέρ υγείας αυτών. Ελπίζουμε να γίνει θαύμα για
να επανέλθουν σε μάς και στο ποίμνιό τους.

Πολλές πληγές επέφερε στη Συρία αυτός ο τρομερός πόλεμος. Ελπίζουμε ότι με κοινές
προσπάθειες σταδιακά θα θεραπεύσουμε αυτές τις πληγές. Μακαριώτατε, εκ μέρους της Ρωσικής
Εκκλησίας θέλω να Σας εκφράσω ευγνωμοσύνη για τους ομολογιακούς αγώνες Σας στη γη της
Συρίας και του Λιβάνου».

Ακόμη ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας ευχαρίστησε τους εκπροσώπους της Αντιοχειανής Εκκλησίας
στη Μόσχα και της Ρωσικής στη Δαμασκό αντίστοιχα για τη θυσιαστική τους προσφορά στις
διμερείς σχέσεις.

Εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας επέδωσε ιερό εγκόλπιο στον Προκαθήμενο της κατά Αντιόχειαν Εκκλησίας, ενώ στον
Ηγούμενο Αρσένιο Σοκολόφ, Προϊστάμενο του Μετοχίου της Ρωσικής Εκκλησίας απένειμε
μετάλλιο του Αγίου Μάρκου Ευγενικού, Μητροπολίτου Εφέσου Β’ Τάξεως.

https://mospat.ru/ru/2011/11/16/news52354/


Ακολούθησε δεξίωση στην επίσημη αίθουσα του Μετοχίου, στην οποία παρακάθησαν ο
Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας Ιωάννης Ι’, Ιεράρχες και κληρικοί του Πατριαρχείου
Αντιοχείας, εκπρόσωποι των παραδοσιακών θρησκευτικών δογμάτων της Ρωσίας και της Συρίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46942/
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